



Когда король Матей странствовал по свету

Сказка, которую 27 сентября 1900 года рассказал Самуэлю Чамбелу 76-летний Пало Немец из Хонтянских Тесар

Король Матей странствовал по свету и встретил бедняка. Спросил он его:

«Каким ремеслом ты владеешь?»

Тот ответил:

«Я метельщик».

«Ну, вот что, через три недели приезжай в такой-то город и привози воз метёлок, каждую отдашь за пятьдесят крейцеров, я первым куплю у тебя, но дешевле не смей отдавать никому».

Приехал метельщик в тот город, продал метёлки, по пятьдесят крейцеров каждую. Так разбогател метельщик, и король его одарил.

* * *

Однажды король Матей шёл через поле, которое крестьянин пахал. Король спросил:

«Есть ли у тебя слуги?»

«Конечно есть, двое!»

Потом король пришёл к нему на двор, а там слуги крестьянина дрова рубили. Явился король, а крестьянин его не узнал. Выгнал он со двора короля Матея, поскольку решил, что это какой-то лентяй. Сказал он ему:

«Ступай и ты дрова рубить да носить, не торчи тут попусту, негодник!»



Через несколько дней снова пришёл к крестьянину король Матей, показал ему королевский герб и говорит:

«Видишь, кого ты бил, кого из дома выгнал? Ну, так знай теперь, что я король Матей!»

И приказал его арестовать.